UBND HUYỆN NINH GIANG 

    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

           PHÒNG GD&ĐT                         
         
          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   



Số: 79/PGD&ĐT-HSSV

      Ninh Giang, ngày  12  tháng 10  năm 2018

“V/v thu thập, nhập thông tin số liệu, thực hiện
   Báo cáo thống kê  đầu năm học 2018 - 2019”

Kính gửi: 
Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở


Thực hiện công văn số 4474/BGDĐT-VP ngày 28/9/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai Báo cáo thống kê giáo dục đầu năm học 2018 - 2019. Để việc thực hiện báo cáo, đảm bảo tiến độ và số liệu theo đúng quy định. Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các nhà trường khẩn trương thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, chính xác các yêu cầu sau: 


Đây là phần mềm tích hợp giữa EMIS và EQMS lên Phòng yêu cầu Hiệu trưởng các nhà trường phân công đặc trách cho đồng chí hiệu phó chịu trách nhiệm thực hiện nghiêm túc 3 việc sau:


1. Cung cấp, điền đầy đủ, chính xác thông tin vào:


- Biểu 01-MN-ĐN: Báo cáo thống kê Giáo dục Mầm non 


- Biểu 02-TH-ĐN: Báo cáo thống kê Giáo dục Tiểu học 

- Biểu 03-THCS-ĐN: Báo cáo thống kê Giáo dục Trung học cơ sở 


2. Nhập dữ liệu vào phần mềm cơ sở dữ liệu của toàn ngành, cụ thể:


- Đăng nhập vào phần mềm tại địa chỉ: http://csdl.moet.gov.vn
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- Các trường mầm non tích vào mục 1, các trường tiểu học tích vào mục 2, các trường THCS tích vào mục 3
- Khi cửa sổ hiện ra ta nhập tên đăng nhập là admin và mật khẩu đã cấp cho các đơn vị, chọn tỉnh Hải Dương huyện Ninh Giang, trường mình, sau đó nhập, mã xác nhận không yêu cầu chữ in chữ thường
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- Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS tiến hành đăng nhập theo mật khẩu đã thay đổi ở lần trước khi báo cáo (nhà vệ sinh). Đơn vị nào không nhớ mật khẩu liên hệ với Đ/c Thái để được cung cấp.

- Tích vào ô hướng dẫn trên thanh công cụ chọn mục D để xem hướng dẫn thực hiện từng cấp. Các trường cần lưu ý một só điểm sau:
+ Trong quá trình thực hiện có một số giao diện đều có thể xuất ra Excel và nhập từ Excel, một số phải nhập trực tiếp, khi hệ thống yêu cầu phải có minh chứng bằng hình ảnh; chuẩn bị các file ảnh để Upload 

+ Các mục từ mục 1 đến mục 4 (mục 5 đã làm). Trước hết ta vào hệ thống xuất biểu mẫu ra Excel, cho cá nhân giáo viên tự khai. Sau đó nhập danh sách học sinh theo phương pháp coppy Paste Special, riêng cột ngày tháng năm nhập theo định dạng Text. Không được chỉnh sửa mẫu.
- Sau khi Upload xong nhấn nút kiểm tra kết quả, hiện thông báo kết quả các ô sai, ta tiến hành chỉnh sửa.
Việc triển khai, thực hiện báo cáo thống kê giáo dục đầu năm học 2018 - 2019 của các nhà trường về Bộ là hết sức quan trọng. Thời gian hoàn thành báo cáo và nộp báo cáo online (nộp trên hệ thống) chậm nhất 16 giờ 00 thứ ba, ngày 23/10/2018.
3. Duyệt ở Phòng Giáo dục và Đào tạo
 

Địa điểm:

Phòng Học sinh - Sinh viên

Thời gian:


- Sáng ngày 24/10/2018- Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS khu I


- Chiều ngày 24/10/2018 - Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS khu II


- Sáng ngày 25/10/2018 - Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS khu III


- Chiều ngày 25/10/2018 - Các trường Mầm non, Tiểu học,THCS khu IV

Thành phần:     Hiệu phó và cán bộ, giáo viên phụ trách công tác thống kê
Nhận được công văn Phòng GD&ĐT yêu cầu các Ông (bà) hiệu trưởng khẩn trương triển khai, thực hiện nghiêm túc đầy đủ, chính xác những vấn đề trên. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc liên hệ Đ/c Thái SĐT 0919.045.828 để xem xét, giải quyết.
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