Phßng gd&§T ninh giang
                   céng hoµ x· héi chñ nghÜa viÖt nam
 Tr­êng THCS V¹n Phóc
                                 §éc lËp - Tù do - H¹nh phóc 

           Sè 07/BC-THCS

          
                V¹n Phóc, ngµy  23  th¸ng  11n¨m 2016
BÁO CÁO
Kết quả một năm thực hiện công tác toàn dân bảo vệ ANTQ 

trong hệ thống các nhà trường

Thực hiện công văn số 46/PGD&ĐT-CTHS&CNTT ngày 18 tháng 11 năm 2016 của Phòng Giáo dục huyện Ninh Giang về việc kiểm tra, đánh giá kết quả một năm thực hiện công tác toàn dân bảo vệ ANTQ trong hệ thống các nhà trường.

Trường THCS Vạn Phúc xin được báo cáo như sau:

1. Công tác bảo vệ trong nhà trường

Từ năm học 2015 - 2016 nhà trường hợp đồng với ông Vũ Văn Tuệ, sinh năm 1954 đã có 13 năm công tác trong quân đội để làm công tác bảo vệ nhà trường. Nhà trường bố trí một phòng bảo vệ ở cổng trường đảm bảo quan sát toàn bộ nhà trường. Xung quanh trường có hệ thống tường bao, cổng trường chắc chắn, ban đêm có hệ thống điện chiếu sáng, các phòng đều có cửa khóa chắc chắn. Nhà trường thường xuyên phối hợp với lực lượng an ninh xã trong công tác đảm bảo an ninh trật tự, đặc biệt là trong các dịp lễ tết.
Kết quả trong 10 năm gần đây, nhà trường không bị mất mát tài sản. Không có vi phạm về trật tự trong nhà trường, bảo đảm an toàn về sức khỏe cho các thầy cô và các em học sinh.
2. Công tác tuyên truyền
3. Nhà trường thường xuyên tuyên truyền cho CB, GV, HS về công tác đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường, không sử dụng pháo nổ, không buôn bán tàng trữ pháo nổ và các vật liệu có liên quan, không xâm phạm thân thể người khác, không gọi người thân, bạn bè đến trường giải quyết các mâu thuẫn…Nhận thức được các vấn đề trên nên trong những năm gần đây nhà trường không có các vi phạm lớn về công tác đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường.
4. Công tác chỉ đạo thực hiện

Nhà trường thành lập tổ tự quản để đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường gồm 10 người ( 09 thầy giáo và 01 bảo vệ), các thành viên của đội tự quản đều có số điện thoại của đ/c trưởng công an xã, khi có sự vụ xảy ra trong nhà trường sẽ được tập trung giải quyết theo chỉ đạo của hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng, nếu sự việc phức tạp có thể phối hợp với công an xã để giải quyết.
Tổ chức đoàn đội của nhà trường thành lập tổ cờ đỏ gồm học sinh tiêu biểu ở các lớp. Các lớp xây dựng đội ngũ cán bộ lớp, các lực lượng này có nhiệm vụ duy trì các nề nếp của học sinh, phát hiện và thông báo kịp thời các sự việc bất thường xảy ra trong nhà trường với BGH, tổng phụ trách đội và giáo viên chủ nhiệm để kịp thời ngăn chặn, xử lý.
4. Hạn chế.
Trong quá trình thực hiện, tuy không có các vi phạm lớn xảy ra nhưng vẫn còn các vi phạm nhỏ như: Học sinh đánh nhau do trêu đùa quá mức, học sinh lớp lớn bắt nạt học sinh lớp dưới, lấy trộm đồ dùng của nhau...Tuy nhiên, nhà trường đã kịp thời phát hiện và cùng với GVCN có các biện pháp nhắc nhở, giáo dục các học sinh vi phạm.
Trên đây là báo cáo kết quả một năm thực hiện công tác toàn dân bảo vệ ANTQ trong hệ thống các nhà trường. Trong quá trình thực hiện không thể tránh được các sai sót, rất mong được các cơ quan chức năng tư vấn hỗ trợ nhà trường thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao.
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