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Kính gửi các bậc PHHS trường THCS Vạn Phúc.
Trước tình hình dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp, Ngành GD&ĐT đã ra các văn bản chỉ đạo các nhà trường tổ chức, thực hiện việc dạy học cho học sinh thông qua mạng internet và trên truyền hình để hoàn thiện chương trình năm học 2019-2020. Trường THCS Vạn Phúc đã tiến hành dạy ôn tập cho học sinh từ ngày 30/3/2020 và nhận được sự giúp đỡ rất lớn của các bậc PHHS. Thay mặt thầy, cô nhà trường xin trân trọng cảm ơn sự hợp tác và tạo mọi điều kiện thuận lợi của PHHS trong thời gian vừa qua. Từ ngày 06/4/2020 nhà trường sẽ tiến hành dạy học chương trình mới qua mạng internet ở tất cả các bộ môn vào khung giờ từ 19g30 đến 21g30, để đảm bảo chất lượng các tiết học Nhà trường rất mong nhận được sự hỗ trợ từ phía PHHS ở một số nội dung sau:
· Chuẩn bị cho các em điện thoại hoặc máy tính có nối mạng internet ổn định, góc học tập yên tĩnh.
· Quản lý các em trong thời gian diễn ra các tiết học, yêu cầu các em phải có ý thức học tập nghiêm túc, tự giác, tích cực, không làm việc riêng.
· Hoàn thiện các nội dung giáo viên giao sau mỗi tiết học.
· Tham gia nhóm Zalo của lớp theo quy định của GVCN(không nhắn tin các nội dung riêng tư như gửi bài đã làm, chúc mừng SN…) để không bị trôi bài của GV, không làm phiền đến các PHHS khác.
· Quản lý, chăm sóc HS phòng tránh dịch bệnh và các tai nạn thương tích. Xây dựng thời gian biểu hợp lý để các em đảm bảo sức khỏe, hoàn thành tốt các nhiệm vụ học tập.
· Nếu học sinh thực hiện không tốt theo yêu cầu trên, PHHS thông báo cho GVCN lớp để có biện pháp nhắc nhở và đánh giá hạnh kiểm trong học kỳ II.
Vì đây là lần đầu tiên nhà trường triển khai dạy học qua mạng Internet, nên trong quá trình dạy học bị ảnh hưởng rất lớn từ đường truyền mạng; các trang thiết bị của GV, HS; phần mềm dạy học, ý thức học tập của học sinh. Do đó rất mong nhận được sự quan tâm, hỗ trợ của các bậc PHHS để Nhà trường hoàn thành các nhiệm vụ năm học 2019-2020
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