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 KẾ HOẠCH 
KIỂM TRA NỘI BỘ TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2018 – 2019
I. Cơ sở pháp lý và đặc điểm tình hình cơ sở giáo dục:

1. Cơ sở pháp lý.


Luật giáo dục số 38/2005/QH11 ngày 14/6/2005 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật giáo dục số 44/2009/QH12 ngày 25/1/2009.

Luật Thanh tra số 56/2010/QH12 ngày 15/11/2010; Nghị định số 86/2011/NĐ-CP ngày 22/9/2011 của Chính phủ quy điịnh chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thanh tra; Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 9/5/2013 của Chính phủ về tổ chức hoạt động thanh tra giáo dục.


Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 4/12/2013 của Bộ giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục


Chỉ thị số 3031/CT-BGDĐT ngày 26 tháng 8 năm 2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ trọng tâm của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên và giáo dục chuyên nghiệp năm học 2017-2018;

Căn cứ Điều lệ trường THCS ban hành kèm theo thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 3 năm 2011;

Thực hiện kế hoạch số  20b/ KH-PGDĐT ngày 6 tháng  9 năm 2018 của Phòng GD&ĐT Ninh Giang về công tác thanh tra, kiểm tra năm học 2018 – 2019; 
2. Đặc điểm tình hình

a. Quy mô trường lớp:

* Học sinh:



Tổng số lớp 08 lớp. Tổng số học sinh: 211 em      
Trong đó:



Khối 6: 58 em;  Khối 7: 60 em; 

Khối 8: 47 em;  Khối 9: 46 em


* Đội ngũ CB, GV, NV:
Tổng số cán bộ giáo viên: 20 Đ/c 

Trong đó:     Cán bộ quản lý:  2 Đ/c






Văn thư -  Kế toán 2 Đ/c (1HĐ)

 




Thiết bị - Thư viện: 02 Đ/c (1HĐ)






Giáo viên đứng lớp 14 Đ/c (3HĐ)

b. Cơ sở vật chất:

Nhà trường có hệ thống tường bao, cổng trường chắc chắn, có hệ thống cây bóng mát, cảnh quan nhà trường đảm bảo xanh-sạch-đẹp.

Tổng số có 15 phòng an toàn trong đó: có 13 phòng kiên cố cao tầng, gồm: 08 phòng học, 01 phòng tin học, 01 phòng hội đồng, 01 ban giám hiệu, 01 phòng y tế học đường, 01 phòng thư viện; 2 phòng tạm, gồm 01 phòng đồ dùng, 01 phòng bộ môn vật lý-công nghệ ,

Có 2 máy chiếu đa năng, có 5 tivi (có 4 tivi màn hình lớn phục vụ giảng dạy), có 20 máy tính (12 máy tính ở phòng máy tính, 4 máy tính phục vụ giảng dạy, 4 máy tính phục vụ công tác hành chính), các trang thiết bị dạy học cơ bản đáp ứng được yêu cầu dạy học.


Các phòng học có hệ thống camera quan sát, được trang bị  quạt - đèn, bàn ghế học sinh đủ chỗ ngồi cho h/s học 1 ca, đảm bảo cho học sinh học tập.


Có đủ nhà vệ sinh (đảm bảo sạch sẽ) cho giáo viên và học sinh, có đủ nhà để xe cho CB, GV, NV, HS trong đó có 01 nhà xe rộng 150m2 có thể tổ chức các hoạt động giáo dục cho học sinh.


Sân chơi bãi tập: Sân chơi đáp ứng được yêu cầu học tập, vui chơi của học sinh. (Bãi tập tập nhờ sân vận động của xã).

c. Thuận lợi:
Ban chi uỷ, lãnh đạo nhà trường luôn bám sát sự chỉ đạo của các cấp, tích cực trong quản lý đội ngũ, quản lý việc dạy học và các hoạt động giáo dục. Công tác kiểm tra nội bộ của nhà trường đã dần đi vào nề nếp.
Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên ổn định về số lượng và chất lượng, tỷ lệ giáo viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn ngày càng cao; đa số CB, GV, NV đoàn kết, trách nhiệm trong giảng dạy và công tác. 

Trong những năm gần đây nhà trường không có học sinh mắc tệ nạn xã hội, không có học sinh cá biệt, chất lượng giáo dục toàn diện ổn định dần được nâng cao qua các năm học, thi tuyển sinh Trung học phổ thông công lập xếp thứ 153/272 (năm học trước là 174/272). 

Nhờ sự sự quan tâm, hỗ trợ kinh phí của các cấp chính quyền, của cha mẹ học sinh, tiết kiệm chi tiêu của nhà trường, CSVC của nhà trường đã được tu sửa, bổ sung nhiều hạng mục cần thiết, hiện tại CSVC của nhà trường cơ bản đáp ứng được yêu cầu dạy, học.

d. Khó khăn:

Vạn Phúc là xã thuần nông, đời sống của đại bộ phận gia đình học sinh còn khó khăn, do vậy nhận thức về công tác giáo dục, sự quan từ phía gia đình còn hạn chế, dẫn đến còn một bộ phận học sinh còn mải chơi, chưa chịu khó học tập và rèn luyện. 

CBQL còn trẻ chưa có nhiều kinh nghiệm trong công tác quản lí, đôi lúc chưa sâu sát. Đội ngũ giáo viên, nhân viên còn một số thầy cô chậm đổi mới về phương pháp, hạn chế về ứng dụng CNTT, ý thức trách nhiệm chưa cao.

Cơ sở vật chất đã được tăng cường nhưng vẫn chưa đáp ứng đủ cho việc dạy và học, gây khó khăn cho việc đổi mới phương pháp, áp dụng công nghệ thông tin vào việc giảng dạy (chưa có đủ phòng học bộ môn theo tiêu chuẩn), chưa có bãi tập riêng cho học sinh.

Trong năm học có nhiều hoạt động, do vậy công tác kiểm tra nội bộ đôi lúc không thực hiện được theo kế hoạch
II. Mục đích, nhiệm vụ
1. Mục đích

Kiểm tra nội bộ nhằm đánh giá các mặt hoạt động giáo dục và điều kiện dạy - học; đánh giá kết quả, mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các thành viên và bộ phận trong nhà trường; phân tích nguyên nhân của các ưu điểm, nhược điểm đồng thời đề xuất các biện pháp phát huy ưu điểm, khắc phục những hạn chế, thiếu sót; nhằm mục đích phát triển sự nghiệp giáo dục nói chung, phát triển nhà trường, phát triển người giáo viên và học sinh nói riêng.
2. Nhiệm vụ trọng tâm

Tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật về Thanh tra, Khiếu nại, Tố cáo, Tiếp công dân, Phòng chống tham nhũng, Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09/5/2013 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của thanh tra giáo dục, Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan.

Nâng cao vai trò gương mẫu của Ban giám hiệu trong việc thực hiện kỷ cương, nề nếp, quản lý dạy học, kiểm tra, đánh giá, trong nhà trường. Chú trọng công tác kiểm tra các tổ chuyên môn về công tác xây dựng kế hoạch, quản lí của tổ trưởng, hồ sơ của tổ, việc chỉ đạo các phong trào học tập của học sinh.

Nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình giáo dục phổ thông. Tập trung nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục theo hướng giao nhiệm vụ cụ thể cho các tổ, các bộ phận, các cá nhân, đề cao tinh thần đổi mới và sáng tạo trong thực thi nhiệm vụ.

Kiểm tra việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, giảng dạy theo hướng hiệu quả, phù hợp; phát triển hệ thống tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn trực tuyến qua mạng internet.

Thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng theo quy định của pháp luật.
Phối hợp với cơ quan, tổ chức có liên quan trong hoạt động thanh tra; triển khai hoạt động theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý sau thanh tra.

2. Nhiệm vụ cụ thể

             Xây dựng chương trình kế hoạch KTNB phù hợp với nhà trường. Dưới sự điều hành của Hiệu trưởng, Ban KT nội bộ tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra theo các nội dung sau: Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ được giao của CB, GV, NV; Kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo, Kiểm tra hoạt động phục vụ dạy học, giáo dục của nhân viên; Kiểm tra các hoạt động của các tổ, bộ phận thư viện, thiết bị, tài chính, văn thư; Kiểm tra CSVC; kiểm tra tập thể lớp, học sinh; kiểm tra công tác đoàn đội.

Thành lập ban kiểm tra nội bộ nhà trường: Trong tháng 9, căn cứ vào các văn bản hướng dẫn và căn cứ tình hình thực tế của trường, Hiệu trưởng ra Quyết định thành lập tổ kiểm tra nội bộ trong trường và phân công , phân nhiệm cụ thể cho từng thành viên.

Kết hợp với Ban thanh tra nhân dân giải quyết kịp thời các vướng mắc trong đơn vị để điều chỉnh kịp thời các đề xuất.

Điều chỉnh bổ sung đầy đủ các loại kế hoạch trong năm học. Xử lý kết quả, báo cáo đánh giá rút kinh nghiệm cho những năm tiếp theo.

Tăng cường kiểm tra đột xuất việc thực hiện quy chế chuyên môn (soạn giảng chấm chữa bài và hồ sơ chuyên môn), thực hiện chương trình và các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục của cán bộ giáo viên. Kiểm tra việc đánh giá xếp loại học sinh, xét lên lớp, ở lại lớp, xếp loại thi đua của học sinh
Nêu gương các thành viên thực hiện tốt, cá nhân điển hình.

      III. NỘI DUNG, KẾ HOẠCH KIỂM TRA
1. Nội dung kiểm tra.
1.1. Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ giáo viên: 
a. Mục đích kiểm tra.
Kiểm tra năng lực, kết quả giảng dạy, giáo dục của giáo viên, việc thực hiện quy chế chuyên môn, ý thức tham gia các công tác khác của giáo viên trong  nhà trường.

b. Chỉ thiêu.
Kiểm tra 12/14 giáo viên, hiệu trưởng dự giờ ít nhất 1 tiết/1 giáo viên/1 năm học
Mỗi giáo viên được dự ít nhất 3 tiết.

c. Biện pháp cụ thể.
* Dự giờ

- Chuẩn bị dự giờ: Xác định mục đích, nội dung dự giờ, thời gian dự giờ;  Tổ chức lực lượng kiểm tra; Nghiên cứu nội dung các chương, bài dạy của giáo viên; mục đích yêu cầu của bài, kiến thức trọng tâm, kỹ năng cần hình thành cho học sinh; các đồ dùng, phương tiện dạy học cần thiết ...; Xem xét trình độ học sinh;  Phác thảo nội dung quan sát;  Xác định nội dung, phương pháp kiểm tra kết quả nhận thức của học sinh sau giờ lên lớp (nếu cần); Chuẩn bị các biểu mẫu ghi chép;  Thông báo cho giáo viên. 

-  Quan sát giờ dạy trên lớp: Quan sát toàn bộ diễn tiến tiết dạy; Ghi lại các hoạt động giảng dạy của thầy, hoạt động học tập của trò và các mối quan hệ trong hoạt động dạy học; Ghi nhận các thông tin, các tình huống xảy ra trong tiết dạy. 

-  Phân tích giờ dạy của giáo viên: Căn cứ vào các sự kiện, dữ liệu ghi nhận được, phân tích giờ dạy theo những tiêu chí khoa học, xác định mức độ thực hiện nhiệm vụ của giáo viên;  Phân tích kết quả học tập của học sinh; Dự kiến nội dung  trao đổi, sắp xếp các vấn đề cần trao đổi với giáo viên, chuẩn bị cách tiếp cận, cách trao đổi;  Đề ra các giải pháp giúp đỡ giáo viên tiến bộ. 

Lưu ý: Trong phân tích giờ dạy cần có sự hội ý, thống nhất giữa những người cùng dự giờ. 

- Trao đổi với giáo viên: Tạo cảm giác an toàn đối với giáo viên; Đề nghị giáo viên trình bày mục đích yêu cầu của bài, các phương pháp, hình thức tổ chức dạy học đã thực hiện, những thuận lợi, khó khăn khi thực hiện giờ dạy và tự đánh giá giờ dạy của mình;  Nêu nhận xét ưu điểm nhược điểm của giờ dạy, hiệu quả của giờ dạy; Cùng giáo viên tìm phương án nâng cao chất lượng giờ dạy; Nêu những lời khuyên cụ thể, sát thực, khả thi.

- Đánh giá xếp loại giờ dạy: xác định mức độ đạt được của giờ dạy, mức độ tiến bộ về trình độ tay nghề so với lần kiểm tra trước, vận dụng tiêu chuẩn đánh giá tiết dạy theo quyết định số 1156/SGDĐT-GDTrH ngày 28/8/2015 đánh giá theo 4 mức: giỏi, khá, trung bình (đạt yêu cầu) và yếu (chưa đạt yêu cầu). 

-  Lưu hồ sơ : Cần chú ý đảm bảo các yêu cầu của hồ sơ kiểm tra về tính chính xác, khách quan, phải phản ánh trung thực hoạt động của đối tượng kiểm tra. Tránh những nhận xét định kiến hay thiên vị đối với đối tượng kiểm tra. Sau dự giờ cần thiết lập ngay phiếu dự giò, cho trưởng ban KTNB. 

* Nghiên cứu sản phẩm hoạt động của giáo viên, Nghiên cứu sản phẩm hoạt động của học sinh: 

Sản phẩm hoạt động của giáo viên gồm: các loại hồ sơ sổ sách chuyên môn, đồ dùng dạy học tự làm. Các hồ sơ sổ sách của giáo viên bao gồm: kế hoạch giảng dạy, giáo dục; giáo án (bài soạn); sổ điểm cá nhân; sổ chủ nhiệm (nếu làm chủ nhiệm lớp); sổ dự giờ, sổ tư liệu; sổ hội họp; ngoài ra còn còn có kế hoạch bồi dưỡng tự bồi dưỡng, kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi và phụ đạo học sinh kém. 

Có thể xem vở ghi học tập của học sinh, túi lưu các bài kiểm tra, bài thi của học sinh mà giáo viên đã chấm, sản phẩm lao động của học sinh. Ngoài ra để kiểm tra kết quả giảng dạy của giáo viên cần thống kê kết quả quá trình học tập của học sinh, xem xét kết quả kiểm tra chất lượng định kỳ. Cũng có thể xem xét kết quả kiểm tra miệng, kiểm tra viết toàn thể học sinh hoặc một số học sinh trong lớp sau khi dự giờ...

Giao tổ trưởng cùng với 1 giáo viên đúng chuyên môn kiểm tra nội dung này, kiểm tra xong thiết lập biên  bản nộp về cho trưởng ban.
* Nghiên cứu các hồ sơ quản lý của nhà trường và tổ chuyên môn: 

Các hồ sơ quản lý của nhà trường gồm có: hồ sơ quản lý nhân sự, khen thưởng, kỷ luật cán bộ giáo viên nhân viên; hồ sơ khen thưởng, kỷ luật học sinh; hồ sơ kiểm tra của nhà trường; hồ sơ công tác Chi bộ, Công đoàn, Đoàn TN, Đội TN;  hồ sơ tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; hồ sơ tiếp công dân và theo dõi giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo thuộc thẩm quyền; sổ đầu bài, sổ theo dõi dạy thay, dạy bù, sổ mượn đồ dùng, phương tiện dạy học, sổ mượn sách, tài liệu, sổ theo dõi giáo viên bồi dưỡng chuyên môn - nghiệp vụ. Công việc này trưởng Ban trực tiết kiểm tra.
* Trao đổi, lắng nghe ý kiến của các cá nhân, bộ phận liên quan: tổ chuyên môn, phụ huynh học sinh, giáo viên khác, học sinh ...
1.2. Kiểm tra chuyên đề: 

a. Mục đích kiểm tra.

Kiểm tra năng lực, kết quả công tác, việc thực hiện chuyên môn nghiệp vụ, ý thức tham gia các công tác khác của CBQL, GV, NV trong  nhà trường.

b. Chỉ tiêu.

Kiểm tra 2 giáo viên, Phó hiệu trưởng, 100% nhân viên, ngoài ra có thể kiểm tra thêm các giáo viên đã được kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ.
c. Biện pháp cụ thể.

* Với Phó Hiệu trưởng

Hiệu trưởng trực tiếp kiểm tra việc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ do Hiệu trưởng phân công

Kiểm tra việc chỉ đạo, quản lý hoạt động chuyên môn của nhà trường: Xây dựng thời khóa biểu chính khóa, ngoại khóa; chỉ đạo và quản lý việc dạy thêm, học thêm, phụ đạo, bồi dưỡng học sinh giỏi, hướng nghiệp, dạy nghề, giáo dục kỹ năng sống, hội thi, duy trì nền nếp chuyên môn, sinh hoạt tổ chuyên môn, chuyên đề, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên, nhân viên, thực hiện quy định về chuyên môn, nghiệp vụ của bản thân.

Kiểm tra việc chỉ đạo quản lý cơ sở vật chất; chỉ đạo quản lý các nhiệm vụ được phân công.

Phương pháp kiểm tra: Thông qua hồ sơ quản lý, thăm dò ý kiến nhận xét, góp ý của cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh.

* Với giáo viên, nhân viên thư viện, thiết bị sẽ tiến hành dự một chuyên đề (1 tiết dạy)/1 GV, NV để đánh giá năng lực, nghiệp vụ chuyên môn. 

Kiểm tra hồ sơ chuyên môn: Số lượng, chất lượng các loại hồ sơ, sử dụng, quản lý (hồ sơ đầy đủ, quản lý tốt, sắp xếp khoa học, sử dụng thường xuyên, chất lượng đảm bảo, nội dung phong phú, đầy đủ chính xác, đúng theo quy định từng loại hồ sơ, đảm bảo các mục tiêu giáo dục đề ra).
Kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn nghiệp vụ: Xây dựng và thực hiện chương trình kế hoạch, thực hiện nền nếp soạn bài, lên lớp kiểm tra nhận xét, đánh giá, chấm trả bài, vào điểm, tham gia sinh hoạt tổ chuyên môn, thực hành thí nghiệm, tự bồi dưỡng và tham gia bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ.

* Với văn thư – thủ quỹ
Kiểm tra việc thực hiện các quy định về nghiệp vụ lưu trữ văn bản đi – đến, việc quản lý cấp phát bằng tốt nghiệp của học sinh

Kiểm tra việc bảo quản và sử dụng các hồ sơ của nhà trường, quản lý hoạt động website của nhà trường.

Kiểm tra việc chi trả lương và các khoản phụ cấp hàng tháng, việc nộp BHXH, BHYT, BHTN, kinh phí công đoàn hàng năm.

Kiểm tra công tác quản lý tổ hành chính.

1.3. Kiểm tra chuyên đề đối với các tổ chức trong nhà trường

a. Mục đích kiểm tra.

Xem xét hoạt động của các tổ chức trong nhà trường để đôn đốc, điều chỉnh các hoạt động cho phù hợp.

b. Chỉ tiêu.

Kiểm tra 100% các tổ chức trong nhà trường
c. Biện pháp cụ thể.

* Kiểm tra hoạt động sư phạm của tổ, nhóm chuyên môn
Kiểm tra công tác quản lý của tổ trưởng, nhóm trưởng: Nhận thức, vai trò, tác dụng, uy tín, năng lực quản lý

Kiểm tra hồ sơ chuyên môn: Kế hoạch hoạt động chung, nghị quyết họp, sổ dự giờ, biên bản, hồ sơ chuyên đề, chủ đề, sáng kiến kinh nghiệm.

Kiểm tra thực hiện quy chế, nền nếp, sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn: Thực hiện chương trình, ký duyệt giáo án kiểm tra chấm trả bài, đánh giá, xếp loại học sinh, đổi mới phương pháp, sử dụng đồ dùng dạy học, dự giờ, hội thi GVG, sinh hoạt tổ nhóm chuyên môn

Kiểm tra việc xây dựng và chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua trong tổ, phong trào giáo dục học sinh, phụ đạo học sinh yếu, bồi dưỡng học sinh giỏi

Phương pháp kiểm tra: Có thể cho hai tổ kiểm tra chéo, dự sinh hoạt tổ, hoạt động chuyên đề, xem xét hồ sơ, tài liệu của từng giáo viên, trao đổi với tổ trưởng, thăm dò qua học sinh, phụ huynh học sinh.

* Kiểm tra tập thể, lớp học sinh
Kiểm tra hoạt động học tập: Ý thức, thái độ, nền nếp, phương pháp, sự tương trợ, giúp đỡ nhau trong học tập, nề nếp tự quản

Kiểm tra trình độ được giáo dục của học sinh về các mặt: Đạo đức, lối sống, ý thức và kỷ luật lao động, kỹ năng sống

Khi kiểm tra tập thể, lớp học sinh cần kết hợp kiểm tra các hoạt động với việc tham khảo ý kiến nhận xét, đánh giá của các giáo viên, tổ chức đoàn đội, việc tự kiểm tra của đội ngũ cán bộ lớp.

* Kiểm tra công tác Đoàn, Đội

Kiểm tra công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên trường học, các cuộc thi

Xem xét kết quả triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên, chương trình rèn luyện phụ trách Đoàn, Đội, nền nếp sinh hoạt Đoàn, Đội
Kiểm tra công tác tham mưu, phối hợp đề triển khai chương trình công tác

Phương pháp kiểm tra: Kiểm tra hồ sơ, sổ sách, dự một nội dung sinh hoạt đội theo chủ đề, chủ điểm tháng, phỏng vấn học sinh.

1.4. Kiểm tra CSVC và tài chính:
a. Mục đích kiểm tra.

Xem xét về đội ngũ, toàn bộ CSVC của nhà trường đảm bảo cho việc dạy – học và các hoạt động giáo dục của nhà trường, qua đó có kế hoạch sửa chữa, mua sắm bổ sung, sắp xếp cho phù hợp.

b. Chỉ tiêu.

Kiểm tra 100% các phòng học, thiết bị giáo dục, thư viện, thiết bị của đội, của tổ hành chính, các tổ bộ môn, đất đai, cảnh quan nhà trường…

c. Biện pháp cụ thể.

Kiểm tra khuôn viên, đất đai, cảnh quan, môi trường, nhà cửa, phòng làm việc, lớp học, sân bãi tập thể dục thể thao, nhà công vụ, khu vệ sinh, khu bán trú, nhà để xe và các công trình phụ trợ khác của trường theo hai khía cạnh: một là thẩm định tính hợp lý khoa học theo chuẩn trường học, đảm bảo vệ sinh trường lớp; hai là đảm bảo tính an toàn, có giá trị sử dụng nơi làm việc. 

Quan sát trực tiếp, kết hợp với thăm dò dư luận, ý kiến đề xuất của các bộ phận và cá nhân. 

Kiểm tra bàn ghế, bảng, giá sách, tủ đồ dùng, thiết bị, máy vi tính: 

Kiểm tra để nắm bắt kịp thời tình trạng mất mát, hư hỏng của các loại đồ dùng bằng gỗ, giấy, thiết bị điện. 

Phương pháp kiểm tra chủ yếu là quan sát kết hợp với thăm dò dư luận, ý kiến phát hiện của đơn vị và cá nhân. 

Kiểm tra thiết bị dạy học: 

Thiết bị dạy học bao gồm các đồ dùng dạy học, các phương tiện dạy học. 

Các phương pháp kiểm tra chủ yếu là: quan sát, nghiên cứu hồ sơ quản lý và sử dụng thiết bị dạy học cũng như trao đổi với cán bộ phụ trách thiết bị, giáo viên, học sinh... 

-  Kiểm tra thư viện: 

 Trước hết kiểm tra chức năng hoạt động của cán bộ thư viện. Thư viện không chỉ là nơi giữ sách mà còn là nơi phổ biến sách báo cho bạn đọc. Sách báo phải được bảo quản giữ gìn, thống kê, phân loại theo chuyên môn ngành thư viện. Các sách báo phải được bổ sung kịp thời hàng tháng và đầu năm học. 

Nội dung kiểm tra thư viện gồm: Kiểm tra cơ sở vật chất (phòng thư viện, thiết bị, bàn ghế, kệ, tủ);  Kiểm tra việc sắp xếp, bố trí, trang trí, vệ sinh;  Kiểm tra số lượng và chất lượng sách, báo, tạp chí, bản đồ, tranh ảnh giáo dục, băng đĩa giáo khoa ; Kiểm tra hoạt động của cán bộ thư viện (việc thực hiện nội qui, việc cho mượn, thu hồi; hồ sơ sổ sách, bảo quản, giới thiệu, thống kê, phân loại, bổ sung sách báo; thực hiện giờ giấc, tinh thần, thái độ làm việc ...)

Có thể sử dụng các phương pháp kiểm tra như: quan sát, đàm thoại, nghiên cứu hồ sơ sổ sách quản lý, sử dụng, phổ biến sách báo, tài liệu của thư viện để kiểm tra hoạt động của thư viện. 

-  Kiểm tra tài chính: 

Kiểm tra việc ghi chép trên chứng từ, trên sổ kế toán, trên báo cáo tài chính; kiểm tra việc thu chi các nguồn kinh phí trong ngân sách và ngoài ngân sách; kiểm tra việc chấp hành các thể lệ, chế độ, nguyên tắc kế toán tài chính và thu nộp ngân sách. 

Có thể sử dụng các phương pháp như: quan sát, đàm thoại, thăm dò dư luận, nghiên cứu hồ sơ sổ sách để kiểm tra tài chính. Nêu nội dung và liệt kê các công việc, yêu cầu cần đạt khi thực hiện các nhiệm vụ kiểm tra, đánh giá, tư vấn, thúc đẩy trong kiểm tra cơ sở vật chất và tài chính. 

1.5. Kiểm tra công tác chỉ đạo, quản lý của Hiệu trưởng nhà trường

a. Mục đích kiểm tra.

Xem xét toàn bộ hoạt động chỉ đạo, quản lý của Hiệu trưởng nhà trường để có sự điều chỉnh các hoạt động cho phù hợp.

b. Chỉ tiêu.

Kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ, công tác hành chính của hiệu trưởng nhà trường.

c. Biện pháp cụ thể.

Kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ:
- Việc triển khai các văn bản chuyên ngành cấp trên, nghị quyết hội đồng trường.

- Xây dựng đề án phát triển giáo dục nhà trường, xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giáo dục(KH năm học, tháng, bổ sung kế hoạch).

- Phân công sử dụng quản lý đội ngũ, việc bồi dưỡng đội ngũ về phẩm chất chính trị, trình độ, chuyên môn nghiệp vụ
- Thực hiện nhiệm vụ năm học, kiểm tra hoạt động của các đoàn thể trong nhà trường, công tác thi đua, thực hiện các cuộc vận động.

- Thực hiện nội dung, chương trình giáo dục toàn diện: đạo đức, thẩm mỹ, thể chất, giáo dục kỹ năng sống.

Kiểm tra công tác hành chính:

- Công tác ra các văn bản hành chính như các quyết định thành lập, quyết định nâng lương, bổ nhiệm, quy chế, hợp đồng làm việc, hợp đồng lao động.
- thực hiện quy chế dân chủ, công khai, thực hiện chế độ chính sách.

- Kiểm tra việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật lao động, hoạt động dạy thêm, học thêm theo quy điịnh.

- Quản lý và sử dụng nguồn tài chính trong và ngoài ngân sách theo đúng quy định.

- công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí

Phương pháp kiểm tra:

- Hiệu trưởng tự kiểm tra hồ sơ quản lý, thăm dò và tiếp thu ý kiến, nhận xét, góp ý của CB, GV, NV và tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường.

- Tự kiểm tra nề lối làm việc, phong cách tổ chức, quản lý của chính mình, tự đánh giá khách quan phẩm chất, năng lực và uy tín của chính mình để tự điều chỉnh cho phù hợp.
4. KẾ HOẠCH KIỂM TRA HÀNG THÁNG CỤ THỂ NHƯ SAU:
	THÁNG
	NỘI DUNG KIỂM TRA
	ĐỐI TƯỢNG ĐƯỢC KT
	GHI CHÚ

	9/2018
	- Lập kế hoạch KTNB.
- Thành lập ban KTNB, tập huấn công tác KTNB
- Chuẩn bị các biểu mẫu kiểm tra
	Thành viên Ban KTNB
	

	10 /2018
	Kiểm tra CMNV
Kiểm tra chuyên đề

Kiểm tra việc thực hiện nề nếp của các lớp

Kiểm tra việc xây dựng và thực hiện chương trình
	Đ/c: Hạnh, Ly
Đ/c: Vương, Thơ
Tập thể các lớp

Các GVBM
	

	11/ 2018
	Kiểm tra CMNV

Kiểm tra chuyên đề
Kiểm tra CSVC, tài chính


	Đ/c: Quân, Thoan
Đ/c Cường
CSVC, khuôn viên, thư viện, thiết bị, nguồn lực tài chính
	

	12/ 2018
	Kiểm tra CMNV

Kiểm tra chuyên đề
Kiểm tra công tác đánh giá trong
	Đ/c: Hồi, Thao
Đ/c: H. Thảo
Các nhóm phụ trách các tiêu chuẩn
	

	01/ 2019
	Kiểm tra CMNV

Kiểm tra việc thực hiện nề nếp của các lớp
Kiểm tra hoạt động của tổ chuyên môn
	Đ/c Hưng, Hải
Tập thể các lớp
Tổ: KHXH, KHTN.
	

	02/ 2019
	Kiểm tra CMNV

Kiểm tra chuyên đề
Kiểm tra công tác quản lý của HT
	Đ/c: Sơn, Thắm
Đ/c: Nguyên
Đ/c: Nam
	

	3/2019
3/2018

	Kiểm tra CMNV

Kiểm tra chuyên đề
Kiểm tra hoạt động của tổ hành chính


	Đ/c: P. Thảo, Hiên
Đ/c: Thúy

Tổ hành chính
	

	4/2019
	Kiểm tra hồ sơ học sinh lớp 9
Kiểm tra công tác Đoàn, Đội
	GVCN lớp 9

Đ/c Vương, Cường
	

	5/2019
	Kiểm kê CSVC nhà trường, lập kế hoạch tu sửa trong hè
Kiểm tra học bạ các lớp

Kiểm tra công tác xét TN
	Các lớp học, phòng bộ môn, các phòng làm việc, khuôn viên
GVCN lớp 9

GVCN lớp 6; 7; 8
	

	6; 7; 8/2019
	Rút kinh nghiệm công tác KTNB

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng và tập huấn nghiệp vụ cho các thành viên Ban KTNB
	Ban KTNB
	


      V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trên đây là kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2018-2019 của trường THCS Vạn Phúc, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường triển khai thực hiện nghiêm túc
   Nơi nhận:


                                          TM. TRƯỜNG THCS VẠN PHÚC
- Phòng GD&ĐT(để b/c);




         HIỆU TRƯỞNG
- Các thành viên Ban kiểm tra nội bộ



        
- Các bộ phận chuyên môn của trường;

- Các đoàn thể trong nhà trường;

- Lưu: VT.
         Đào Thanh Nam
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