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                                                      KẾ HOẠCH
PHÒNG CHỐNG DỊCH BỆNH VIÊM ĐƯỜNG HÔ HẤP CẤP DO VIRÚT CORONA MỚI
Năm học 2019 – 2020
Căn cứ chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 3 tháng 02 năm 2020 của chủ tịch UBND huyện Ninh Giang về tăng cường các biện pháp phòng, chống bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virút corona gây ra;
        Căn cứ vào tình hình nhà trường, để chủ động phòng chống dịch bệnh trong trường học, trường THCS Vạn Phúc xây dựng kế hoạch phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp do chủng mới của virut Corona gây ra như sau
1. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1. Mục đích
- Làm tốt công tác thông tin, truyền thông để CB, GV, NV, HS, PHHS nhận thức rõ về dịch bệnh viêm đường hô hấp do chủng mới của virut Corona gây ra 

- 100% giáo viên và học sinh nâng cao ý thức trách nhiệm, nhận thức và kỹ năng phòng chống dịch bệnh , chuẩn bị sẵn sàng ứng phó với diễn biến của dịch bệnh.
 - Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trường học. Nếu phát hiện dịch bệnh trong trường học kịp thời phối hợp với chính quyền địa phương và ngành y tế xử lý triệt để không để dịch lây lan.
2. Yêu cầu
- Xác định công tác phòng chống dịch bệnh là nhiệm vụ quan trọng. Tổ chức tốt hoạt động phòng chống dịch bệnh nhằm đảm bảo sức khỏe và an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong thời gian công tác, học tập tại trường.
- Truyền thông phòng bệnh, vệ sinh môi trường, kiểm soát dịch bệnh trong nhà trường, phối hợp với ngành y tế địa phương trong việc kiểm soát vùng nguy cơ, xử lý triệt để các ổ dịch nhỏ, không để dịch lan rộng.
          II. GIẢI PHÁP
1. Công tác tuyên truyền:
- Nhà trường phối hợp với trạm y tế xã truyền thông các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường, thông qua nhóm Zalo của trường, nhóm Zalo của các lớp, trong giờ chào cờ và giờ ra chơi giữa giờ.
- Treo tranh ảnh và các bài tuyên truyền tại vị trí thuận lợi khu phòng học, để học sinh dễ dàng tiếp cận các thông tin về dịch bệnh.
- Tổ chức tuyên truyền trực tiếp cho học sinh và giáo viên những kiến thức cơ bản về dịch bệnh và các biện pháp phòng chống dịch bệnh:

+ Biểu hiện dịch bệnh viêm đường hô hấp do chủng mới của virut Corona gây ra giống cúm thông thường như: Sốt, ho, khó thở, chảy nước mũi, đau họng…


+ Để phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp do chủng mới của virut Corona gây ra cần thực hiện: 

++ Thực hiện vệ sinh cá nhân, rửa tay bằng xà phòng và nước sạch


++ Che miệng mũi khi ho, hắt hơi. Đeo khẩu trang ở nơi công cộng



++ Tập thể dục, ăn chín uống sôi và đủ chất để tăng cường sức khỏe


++ Giữ nhà cửa sạch sẽ, thông thoáng. Thường xuyên lau nền nhà, tay nắm cửa, bề mặt các đồ vật bằng chất tẩy rửa.


++ Tránh tiếp xúc với người có biểu hiện cúm.



++ Đến ngay cơ sở y tế khi có dấu hiệu sốt, ho, khó thở.
- Cung cấp kịp thời thông tin về trường hợp dịch bệnh trong trường học cho cơ quan y tế địa phương, hàng ngày báo cáo tình hình dịch bệnh về PGD vào lúc 14 giờ.
2. Công tác vệ sinh môi trường phòng chống dịch bệnh:
- Tổ chức tổng vệ sinh toàn trường và che chắn các trang thiết bị (để chuẩn bị phun thuốc khử trùng) vào sáng 5/2/2020 gồm các Đ/c sau: Đ/c Nam, Nguyên, Hải, Sơn, Thúy, H Thảo, Thơ, Thao

- Phối hợp với Trung tâm y tế Huyện phun thuốc sát khuẩn để phòng chống dịch bệnh chuẩn vào chiều 7/02/2020, Gồm các đc sau: Đ/c Nam, Nguyên, Hiên, Tuệ.
- Tổ chức lau dọn, vệ sinh sau phun khử trùng vào chiều 10/02/2020, toàn thể CB, GV, NV nhà trường. 
4. Các giải cụ thể:
- Thông báo cho học sinh nghỉ học theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện.

- Trong thời gian nghỉ học, nhân viên y tế thông qua GVCN tiếp nhận kịp thời các thông tin về dịch bệnh từ PHHS(qua nhóm Zalo của các lớp, qua điện thoại) ghi nhận vào nhật ký y tế nhà trường cụ thể những trường hợp có dấu hiệu bệnh, thông báo ngay cho cơ quan y tế địa phương để triển khai kịp thời các biện pháp kiểm soát bệnh trong nhà trường, địa phương.
- Liên hệ thường xuyên với trạm Y tế xã  để nắm vững tình hình các dịch bệnh để thông tin kịp thời đến PHHS để phòng chống dịch bệnh hiệu quả.
- Theo dõi tình hình học sinh chặt chẽ nhằm phát hiện kịp thời các trường hợp mắc bệnh(khi học sinh đi học trở lại). Hướng dẫn các em có biểu hiện lây nhiễm(hoặc có nguy cơ lây nhiễm) thực hiện cách ly theo yêu cầu để ngành y tế để, phòng tránh lây lan trong nhà trường.
- Đối với bệnh nhân phải được điều trị cách ly tại nhà hoặc bệnh viện, không được tự ý đi học, tránh lây nhiễm cho người khác; thông qua học sinh giúp tuyên truyền gia đình tự giác thực hiện các biện pháp vệ sinh phòng bệnh
- Thực hiện vệ sinh nhà trường thường xuyên hàng ngày, bố trí nước vệ sinh tại các vị trí rửa tay của GV, HS. Yêu cầu học sinh đeo khẩu trang khi đi học.
      Trên đây là kế hoạch phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp do chủng mới của virut Corona gây ra. Đề nghị CB, GV, NV, HS nghiêm túc thực hiện. Kính mong các phụ huynh kết hợp với nhà trường để phòng bệnh cho các em một cách tốt nhất để các em có một cơ thể khỏe mạnh không bệnh tật phục vụ tốt cho tương lai phát triển sau này. Kế hoạch sẽ được điều chỉnh và bổ sung để phù hợp với tình hình thực tế và sự chỉ đạo của ngành.
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